Insset de St Quentin


 Etude et modification  d'un programme

en langage machine (suite du TP1)

___ 

Quelques indications et instructions.

              ' A ,B, R0, R1..R7 ' sont des registres  de travail, on peut y stocker et manipuler des données codées sur 8bits.

              P0 est le registre d'entrées-sorties du port 0 (8bits)

              P0DDRL et P0DDRLH sont les registres de direction (Voir page 36 et 37)



              La première colonne contient les 'étiquettes ' qu'on  utilise pour les sauts,  les branchements et les sous-programmes.

Le ';' signale un commentaire (on peut  omettre les commentaires).
L'instruction 'MOV destination, source' copie la source dans la destination.

L'instruction 'DJNZ registre étiquette'  (decrement and jump if not zéro) enlève 1 au registre et saute à l'étiquette si le résultat

n'est pas nul sinon le programme passe à la ligne suivante.

'CALL  étiquette' permet d'appeler le sous-programme indiqué par l'étiquette et 'RET'  de revenir au programme principal.


'JMP  étiquette' permet continuer le programme à la ligne indiquée par l'étiquette (jump).

1)  Créer un nouveau projet avec le programme en langage machine ci-dessous :
$INCLUDE (Reg1210.inc)






org 0000h




jmp debut

;saute  à l'étiquette 'debut'

;SOUS-PROGRAMME qui exécute 2 boucles  imbriquées pour ralentir le programme principal ( durée: environ 10ms )

tempo:
mov R0,#024h


encore:
mov R1,#0ffh


ici:
djnz R1,ici

;décrémente R1 et saute à l'étiquette "ici" si le résultat n'est pas nul 


djnz R0,encore
;décrémente R0 et saute à l'étiquette "encore" si le résultat n'est pas nul 


ret


;retourne au programme principal (après le CALL)  

;PROGRAMME PRINCIPAL

debut:
mov A,#55h


mov P0DDRL,A
;initialisation des registres de direction


mov P0DDRH,A
;du port0 en sorties CMOS


mov  P0,#00h

boucle:
inc  P0   

; P0  reçoit  P0+1


call tempo

;pour exécuter le sous-programme 'tempo'


jmp boucle

;boucle infinie...


end

2) Simuler  le déroulement du programme en pas à pas 
Noter la 'durée' de chacune des instructions en cycles microprocesseur  ( STATES dans la fenêtre qui affiche les registres  View, Project window, Regs)

En déduire la durée exacte du sous-programme tempo 


- en cycles microprocesseur


- en cycle d'horloge ( 1 STATES = 4 Périodes d'horloge)

- en millisecondes    ( fréquence de l'horloge = 11.052 MHz)

Vérifier à l'oscilloscope.

3) Modifier le programme ci-dessus pour que 'tempo'  dure environ 1 seconde.

Utiliser le module à diodes électroluminescentes  pour  afficher les huit bits du port 0.

4)Ecrire un programme qui recopie simplement les 8 bits du port 1 vers le port 0. 

Utiliser les indications des pages 36 et 37 pour configurer les registres de direction. 

Simuler puis tester le programme sur la maquette, utiliser les interrupteurs miniatures pour fixer les niveaux logiques des entrées (port 1 ) et des  diodes électroluminescentes pour visualiser les sorties (port 0)

Correction de la fin du TP1

Ex3: 

tempo
movlw  N2


1 cycle

movwf COMPTEUR2

1

temp2 
movlw N1


N2

movwf COMPTEUR1

N2

temp1
decfsz COMPTEUR1,f

N2*(N1+1)

goto temp1


2*N2*(N1-1)


decfsz COMPTEUR2,f

N2+1

goto temp2


2*(N2-1)

return



2

call tempo


2

Durée totale :             
5+N2(3*N1+4)  s

Durée maximale de la tempo :  5+255*(3*255+4) = 0.1961 s

Ex4 : Pour obtenir une temporisation de 1s il faut ajouter une troisième boucle :

tempo



movlw  N3


1 cycle
movwf COMPTEUR3

1

temp3
movlw  N2


N3 cycle

movwf COMPTEUR2

N3

temp2 
movlw N1


N3*N2

movwf COMPTEUR1

N3*N2

temp1
decfsz COMPTEUR1,f

N3*N2*(N1+1)

goto temp1


2*N3*N2*(N1-1)


decfsz COMPTEUR2,f

N3*N2+1

goto temp2


2*N3*(N2-1)

decfsz COMPTEUR3,f

N3+1

goto temp3


2*(N3-1)

return




2

Durée :    5+N3(N2(3N1+4))+4)

Soit N1 = 32  , N2 =100 ,N3 =100 pour obtenir environ 1s

Ex5:

; Le programme configure les 8 pattes du PORTD en sorties et celles du PORTB en entrées

; Il recopie le PORTB dans PORTD en boucle

; Horloge: quartz 4MHz  -> 1cycle = 4T = 1 microseconde  )


errorlevel -302, -306
; les messages d'erreur 302 et 306 ne seront pas affichés

#include <p16f877.inc>

; inclure le fichier de définition des registres


ORG 0x0000 

;adresse du reset


goto main

;sauter à l'étiquette main  



ORG 0x0004     

;adresse des interruptions 


;placer ici la routine de gestion des interruptions (pas utilisé dans ce TP) 

init



;SOUS_PROGAMME Initialisation


bsf STATUS,RP0

;Page1 


bcf STATUS,RP1

 
clrf TRISD

;configurer le PORTD en sortie pour sinus


movlw 0xFF


movwf TRISB


bcf STATUS,RP0

;Page0


clrf PORTD

;mettre à zéro les sorties du PORTD


return

main
;PROGRAMME PRINCIPAL


call init


 

debut
movf PORTB,W


movwf PORTD


goto debut
        
;aller à debut                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             END

Ex6 : Configurer les ports  et remplacer mowlw COMPTEUR3  par movlw PORTB













